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Protokoll der Sitzung des Gemeindeausschusses (GA) vom 03.03.2022 

Anwesend: Gabriele Anders, Stephanie Droste, Anja Klapprott, Anneliese Krämer, Martin Schwab,  
Elisabeth Spanehl, Kirsten Stock, Maria Stock, Meike Walter, Franziska Wolf 
 

Gast:  Thorsten Schmul 
 
Entschuldigt: Heike Bertram, Josefa Mischo 

 
TOP 1: Begrüßung – Geistlicher Impuls 

Franziska Wolf begrüßt alle Anwesenden mit einem Geistlichen Impuls, der das momentane Unrecht und 
Leid in der Ukraine thematisiert, welches uns alle derzeit ohnmächtig und sprachlos macht. Nur durch das 
konkrete Wachhalten dieser Erinnerung, durch aktive Hilfe und im Gebet können wir diesem Leid 
begegnen. 

 
 
TOP 2: Kurze Vorstellung von Herrn Schmul 

Thorsten Schmul, der in unserer Gemeinde bereits in den Lektorendienst eingestiegen ist, stellt sich kurz 
vor. 
 

TOP 3: Kurzberichte aus den Gruppen                                                                                                                                       
Dieser Tagesordnungspunkt entfällt. 

TOP 4: Fastenzeit und Ostern 

- Derzeit sind Gottesdienste von Gründonnerstag bis Ostermontag geplant. Da Pfr. Dehne in Lichtmess 
die Messen feiert, wurde Pfr. Teichert angefragt. Aufgrund eines Unfalls ist jedoch unklar, ob er 
Ostern mit unserer Gemeinde feiern kann. In diesem Fall wären Wortgottesdienstfeiern denkbar und 
eine gute Alternative. 

- Es wird für die Gottesdienste eine Anmeldung geben sowie Sitzplätze.  
- Coronaabhängig werden wir in diesem Jahr wieder einen Sektempfang anbieten (verantwortlich: 

Kirsten Stock). 
- Die Ostereier sind bereits bestellt. 
- Die Aktion „Oster-Grüße“ aus dem letzten Jahr soll wiederholt werden. Gottesdienstbesucher dürfen 

sich einen Ostergruß (Karte, Tee, Licht...) mitnehmen (verantwortlich: Kirsten Stock). 
- Aufgrund der angebotenen Frühschichten wird es keinen Kreuzweg für Erwachsene geben. 
- Einen Kreuzweg für Kinder wird im Team Familiengottesdienste besprochen.  
- Die St.-Martinus-Schule beteiligt sich beim Klimafasten (Aktion des Bistums). 
- Sorsum und Emmerke planen Angebote, die jeweils im Freien stattfinden können. 

TOP 5: Termine 2022 

1000 Jahre Himmelsthür 
- Das Festwochenende wird am ersten Septemberwochenende stattfinden. Die Idee der Beteiligung 

des GA am Festumzug (4.9.22) findet breite Zustimmung. Alle Mitglieder geben diesen Vorschlag in 
ihre jeweiligen Gruppen weiter. Unsere vorhandenen T-Shirts „Bot(d)enpersonal Gottes“ sollen zum 
Einsatz kommen. Ggf. müssen noch T-Shirts bestellt werden. 

- Die Festschrift ist fertig. Unsere Kirchengemeinde ist darin mit Artikeln von Franziska Wolf (Team R. 
Gollnick/K. Dehne/M. Spanehl), Anja Klapprott und Stephanie Droste vertreten. 

- Eine Fotowand wurde von Herrn Oppermann erstellt. 
- Ein Gebetsblättchen ist noch in Arbeit. 
- Die Martinus-Schule plant, 1000 Bäume zu pflanzen und bittet um Unterstützung durch die 

Gemeinde. 
- Herr Scharf-Wrede vom Bistumsarchiv hat für einen Vortrag, der am 12.07.22 stattfinden soll, 

zugesagt. Bitte hier nochmal den Hth-Veranstaltungskalender prüfen.  
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- Parallel zum Kinderfest am Fronleichnamstag (16.06.22) wollen wir unser Heiligenhäuschen für 
Gemeindemitglieder und Interessierte öffnen. Vor Ort wird es einen Einblick in die Geschichte geben. 
Anneliese Krämer wird sich dazu mit einer Arbeitsgruppe treffen. 

Erstkommunion und Firmung 

- Die Erstkommunion findet in Präsenz statt. Wir haben in diesem Jahr 16 Kommunionkinder; die 
Gottesdienste finden am 30.04. sowie am 01.05.22 statt. 

- Die Firmung ist für den 16.10.22 geplant. Der Auftakt wird am 25.03.22 digital stattfinden. Die 
einzelnen Basics werden präsentisch in den Gemeinden angeboten. 

Fronleichnam 

- Inwieweit es am Fronleichnamstag eine Messe bzw. Prozession geben wird, muss seitens der 
Hauptamtlichen noch geklärt werden. Der Kindergarten würde sich in Teilen bei einer Prozession 
beteiligen.  

- Nachmittags wird es in der Gemeinde ein Kinderfest geben (ausgerichtet von Kolping). 
- Klärungsbedarf besteht ebenfalls hinsichtlich einer abendlichen Veranstaltung in der Stadt. 

Pfarrfest und Kolpingjubiläum 

- Das Pfarrfest soll am 11.09.22 stattfinden. Dazu wird es einen Festausschuss geben (Christian Kumher, 
Stefan Wolf, Gabriele Anders, Kirsten Stock). Die Idee, den Gottesdienst wieder um 14.00 Uhr zu 
feiern, wird im GA sehr begrüßt. Dieses ist mit den Hauptamtlichen und im Pfarreirat abzustimmen. 

St. Martin 

- Das Martinsspiel wird von der 3. Klasse der St.-Martinus-Schule durchgeführt. Franziska Wolf klärt mit 
Frau Bertram, ob dieses direkt am Martinstag (11.11.22) oder einen Tag später durchgeführt wird. Der 
Sonntag, 13.11.22 kommt nicht infrage, da Volkstrauertag ist. 

  
TOP 6: Denkwerkstatt 

 
Aus den Ergebnissen, die beim letzten Arbeitstreffen entstanden sind, haben sich zwei 
Schwerpunktthemen herauskristallisiert: „Offene Kirchentür“ und „Gemeinschaft erleben“. Daran soll 
inhaltlich beim nächsten Termin weitergearbeitet werden. Gemeindemitglieder und Interessierte sind 
dazu eingeladen. Als Termin ist der 28.04.22 anvisiert (alternativ: 12.05.22). Eine Vorbereitung des 
Treffens soll bereits in digitaler Form stattfinden (eigene Ideen werden verschriftlich und allen zugänglich 
gemacht). Franziska Wolf und Meike Walter kümmern sich um ein entsprechendes digitales Tool. 
 
 
TOP 7: Willkommenskultur und Verabschiedungen 
 
Dieser TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben. 
 
 
TOP 8: Verschiedenes 
 
- In 2022 wird es wieder ein Kirchgeld geben. Der Erlös soll für die Technik unserer Kirche verwendet 

werden (Lautsprecheranlage, Leinwand, Beamer, digitale Ausstattung, um Gottesdienste live zu 
streamen).  
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Solidaritätstafeln – Godehardjahr 
 

- Von Mai 2022 bis Anfang Mai 2023 findet das Godehardjahr statt. Das Bistum plant mit dem 
Caritasverband, in 30 Gemeinden Solidaritätstafeln auszurichten. Hier sind verschiedenste Gruppen 
eingeladen, miteinander zu essen, trinken und ins Gespräch zu kommen. Finanziert wird die Aktion 
über die Klosterkammer. Meike Walter und Nadine Willke haben an einem ersten Informationstreffen 
teilgenommen. Die Idee findet Anklang, wird jedoch zugunsten der Gemeinden Emmerke und Sorsum 
zurückgestellt (ggf. wird der Punkt auf der nächsten Sitzung erneut besprochen). 

 
„Wir Himmelsthürer“ 
 
- Alle Termine sollen aus den einzelnen Gruppen rückgemeldet werden. Franziska Wolf bündelt diese 

und reicht sie an Nadine Willke weiter, die für die Stadtteilzeitschrift schreibt.  
 

Gremienwahlen 
 
- Im November 2022 wird es Gremienwahlen geben; u.a. wird der Kirchenvorstand neu gewählt. 

Sowohl der GA als auch der Pfarreirat besteht aus Mitgliedern, die allesamt berufen sind. Bis zum 
30.06.22 muss dieses erneut beim Bistum beantragt werden. Am 14.03. sowie am 17.03.22 wird es 
dazu eine Infoveranstaltung geben, die Franziska Wolf besucht. 

 
Schutzkonzept sexualisierte Gewalt 
 
- Der finale Entwurf ist fertig. Meike Walter ist unsere Präventionsbeauftragte und hat dieses Konzept 

maßgeblich verfasst. Der Pfarreirat wird das Schutzkonzept nun dem Bistum sowie dem KV vorlegen, 
damit es genehmigt werden kann. Abschließend geht das Konzept in die einzelnen Gemeindegruppen. 
Alle, die mit Kindern bzw. Jugendlichen arbeiten, müssen es mit Unterschrift zur Kenntnis nehmen.  
 

 
 

Franziska Wolf beendet die Sitzung mit einem Segensgebet. 
 

Termin der nächsten GA-Sitzung: 09.06.2022, 18.00 Uhr im Pfarrsaal 
 
 

Protokoll: Kirsten Stock 
 
 
 

 
  


